Załącznik nr 1 do SIWZ
OPIS  TECHNICZNY 
1.
DANE  EWIDENCYJNE.
1) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

2) Inwestor:   Gmina Brodnica 
3) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

1) Miejsce budowy: Górka   dz. nr ewid. 43/6
2) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Górka  dla mieszkańców wsi Górka. 
Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 
Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 
Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image1.jpg]


 rys. poglądowy
· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image2.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
4) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

5) Inwestor:   Gmina Brodnica 
6) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

3) Miejsce budowy: Grabianowo   dz. nr ewid. 7/15

4) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Grabianowo  dla mieszkańców wsi Grabianowo. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw  

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 

Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image3.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image4.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
7) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

8) Inwestor:   Gmina Brodnica 
9) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

5) Miejsce budowy: Iłówiec  dz. nr ewid. 27/2

6) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Iłówiec  dla mieszkańców wsi Iłówiec. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 

Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image5.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image6.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
10) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

11) Inwestor:   Gmina Brodnica 
12) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

7) Miejsce budowy: Ogieniowo  dz. nr ewid. 137/6

8) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Ogieniowo  dla mieszkańców wsi Ogieniowo. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw  

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 

Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image7.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image8.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Piaskownica 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna– 30cm 
 długość minimalna – 200cm 
 szerokość minimalna – 200cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 piaskownica kwadratowa min. 200cm x 200cm z czterema siedziskami umieszczonymi w narożnikach 
Materiały: 

 drewno konstrukcyjne  min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 siedziska wykonane z grubości min. 2cm impregnowanych metodą próżniowo-ciśnieniową oraz malowanych farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi 
 zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

 urządzenie zabawowe nie jest związane z gruntem na stałe

OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
13) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

14) Inwestor:   Gmina Brodnica 
15) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

9) Miejsce budowy: Sulejewo  dz. nr ewid. 44/6

10) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Sulejewie  dla mieszkańców wsi Sulejewo. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw  

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 

Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image9.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image10.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
16) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

17) Inwestor:   Gmina Brodnica 
18) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

11) Miejsce budowy: Żabno  dz. nr ewid. 101/2

12) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-3 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 12 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Żabno  dla mieszkańców wsi Żabno. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw  

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość maksymalna – 360cm 
 długość maksymalna – 615cm 
 szerokość maksymalna – 590cm 
 głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 935cm x 890cm 
 maksymalna wysokość upadku – 195cm 
 najcięższy element – belka kwadratowa 10cm x 10cm o długości 300cm – około 28 kg 
 największy element – zjeżdżalnia o długości ślizgu 300cm, maksymalnej szerokości 55cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wysoka wieża z dachem min. h=3,5 m- 1 sztuka 
 wieża z dachem min. h=3,0 m – 1 sztuki 
 wieża min. h= 1,80 m podest h=0,8m– 3 sztuki

 trap wejściowy z poręczami - 1 sztuka 
 zjeżdżalnia  - 2 sztuki 
 balkonik – 1 sztuka 
 przejście rurowe - 1 sztuka 
 zjazd strażacki- 1 sztuka
 drabinka pionowa - 1 sztuka 
 ściana wspinaczkowa - 1 sztuka 
 wejścia trap pochyły  - 2 sztuki

 wejście trap wspinaczkowy - 1 sztuka 

Wymagania dotyczące nawierzchni: 

Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej. Wysoka wieża z dachem i dużą zjeżdżalnią oraz kratownica mają krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tymi elementami urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm 
 inne materiały, zgodnie z HIC 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszki oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizgi zjeżdżalni wykonane z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości 10cm i grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 szczeble drabinki wejściowej wykonane z desek o szerokości 10cm i grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 uchwyty drabinki wejściowej wykonane z rurek stalowych o średnicy 25 mm, ocynkowane ogniowo oraz malowane proszkowo w kolorze czerwonym  
 kratownica drewniana wykonana z desek o szerokości 10cm i grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym  
 kratownica łańcuchowa wykonana z łańcucha nierdzewnego 5mm o krótkich ogniwach 
 belka balansująca wykonana z deski 15cm x 100cm x 4cm impregnowanej ciśnieniowo oraz malowanej farbą impregnacyjno-dekoracyjną w kolorze zielonym, deska zawieszona na łańcuchu  nierdzewnym 5mm o krótkich ogniwach 
 gra integracyjna kółko i krzyżyk wykonana z tworzywa sztucznego 
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi M12 lub za pomocą nakrętki M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 

 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjnodekoracyjnymi w różnych kolorach  drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć  drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie  sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych  elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości 60cm  górna krawędź fundamentu umieszczona 20cm poniżej poziomu gruntu  urządzenie umieszczone na metalowych kotwach  kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego  cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm  część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach 20cm x 6cm i grubości 4 mm  
[image: image11.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image12.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
· Drążki do wymyków i podciągnięć
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 słup 
 długość maksymalna – 100cm 
 szerokość maksymalna – 200cm 
 głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 440cm x 540cm 
 maksymalna wysokość upadku – 170cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 drążki do wymyków i podciągnięć  
Wymagania dotyczące nawierzchni: 

Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm 

 inne materiały, zgodnie z HIC 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne  10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 drabinka pozioma wykonana z rurek stalowych o średnicy 33,7 mm, ocynkowanych oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno konstrukcyjne 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) 
klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona  min. 20cm poniżej poziomu gruntu 

 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach 20cm x 6cm i grubości 4 mm 

